
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 10 DÉCEMBRE 2020, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 14 JANVIER 2021 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Pascale Poirier 

ARC-EN-CIEL   Éric Manseau  

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot 

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier 

CCSEHDAA Cindy Harvey, subst. 

CURE-PAQUIN  Mélissa Caron 

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon 

DE L’AQUARELLE  Caroline Lachapelle, subst. 

DE LA CLE-DES-CHAMPS  Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE   Janick Villeneuve  

DE LA SEIGNEURIE   Jean-Claude Bélanger 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin (départ : 21 h 13) 

DES BLES-DORES Maxime Béland (arrivée : 19 h 57) 

DES ERABLES Johanne Pelletier (départ : 21 h 11) 

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet 

DES LUCIOLES Mélissa Paquette 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES PERSEIDES Jo-Anye Gauvreau, subst. (départ : 21 h 12) 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DES SEMAILLES  Véronique Dumont (départ : 20 h 27) 

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand (départ : 21 h) 

DU MAI  Fleur Ongyet 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch (départ : 21 h 9) 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau 

NOUVELLE ECOLE DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

PLATEAU-ST-LOUIS Judith Beaumier-Primeau, subst. 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets  

SAINT-GABRIEL  Marilyn Chartré, subst. 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée  
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SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin 

SAUVE  Sonia Garrigos (arrivée : 19 h 39 / départ : 21 h 9) 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro (arrivée : 19 h 50) 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

VILLAGE-DES-JEUNES  Véronique Sirois 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent  

M
me

 Marie-Michèle Larocque-Di Tommaso, substitut de l’école de la Seigneurie 

M
me

 Edna Myrthil, substitut de l’école des Blés-Dorés 

M
me

 Rachel Tousignant, substitut de l’école Emmanuel-Chénard  

M
me

 Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M. David Brodeur, substitut de l’école Val-des-Ormes 

M
me 
Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Sylvie Beaupré / Mélanie Villemaire 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon / Sophie Leblanc 

DE L’ENVOLEE Sandy Allonce /Éric Raymond 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DES MESANGES Dominique Lacasse 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme (abs. annoncée) / Lyne Doth 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

HORIZON-DU-LAC Jean-Marc Caron 

LE RUCHER Dominique Robitaille  

ROSE-DES-VENTS Liza Dumoulin / Julie Paquin 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer / Roxane Chouinard 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier / Isabelle Lesage 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Isabelle Laplante / Julie Pergallino 

SECONDAIRE RIVE-NORD Éric Douville / Brigitte Dubois 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Michel Levert. Cinquante-deux membres-

votants sont présents, ainsi que 5 substituts additionnels. Trois membres-votants s’ajouteront en 

cours de réunion. Les participants confirment leur présence dans le formulaire électronique à cet 

effet. 
 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
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Aucune intervention 
 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP–201215–1881   Il est proposé par M
me

 Cindy Harvey et appuyé par M. Gabriel Gagnon, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il 

y a lieu et en laissant le point « Varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 12 novembre 2020  

5. Mot de la présidence 

5.1  État de situation COVID dans nos écoles 

5.2  Enseignement à distance et école virtuelle 

5.3  Correspondance 

5.4  Bilan financier du centre de services scolaire 

5.5  Répit-Transit 

5.6  Les bons coups de nos écoles 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. État de situation COVID et école virtuelle 

8. Rapports : 

8.1  CCSEHDAA  

8.2  Conseil d’administration du CSS  

8.3  Comité consultatif du transport (CCT) 

8.4  FCPQ 

8.4.1 Retour sur l’assemblée générale et le Conseil général des 20 et 21 novembre 2020 

8.4.2 Rappel : inscriptions aux formations générales pour les parents des CÉ 

8.5  Persévérons ensemble 

8.6  Regroupement des comités de parents Laval     Laurentides     Lanaudière (RCP-3L) 

8.7  Trésorerie 

8.7.1 Entériner l’achat de l’imprimante pour le bureau du CP 

8.7.2 Autorisation au comité exécutif 

9. Varia 

10. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée de Sonia Garrigos à 19 h 39 (53 votants) 
 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 12 NOVEMBRE 2020  

 

CP–201215–1882  Il est proposé par M
me

 Lucie Perreault et appuyé par M. Éric Manseau, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 12 novembre 2020 tel que déposé.  

Adopté à l’unanimité 
 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

 

On ne lâche pas pour qu’en septembre prochain tous les élèves soient à l’école en présentiel, sans 

masque !  

 
5.1 ÉTAT DE SITUATION COVID DANS NOS ÉCOLES 
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M. Levert nous informe qu’il transmet les messages quotidiens sur la situation COVID 

dans nos écoles primaires, secondaires, ainsi que dans les centres. L’état de situation des 

classes fermées dans les écoles est publié le lundi.  

 
5.2 ENSEIGNEMENT À DISTANCE ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

Il existe une différence entre les 2 appellations. 

 Enseignement à distance : pour les élèves dont le groupe complet est placé en 

isolement. 
 

 École virtuelle : pour les élèves en isolement pour des raisons autres que le contact 

en classe qui reçoivent quotidiennement des services permettant la poursuite de 

leurs apprentissages. 

 
5.3 CORRESPONDANCE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 11 novembre et le 10 décembre 2020 fut 

envoyée à tous par courriel.  

 
5.4 BILAN FINANCIER DU CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE 

 

Il sera adopté à la séance du conseil d’administration du 15 décembre prochain. 

 
Arrivée de Carolina Castro à 19 h 50 (54 votants) 

 
5.5 RÉPIT-TRANSIT 

 

M. Christian Slachetka explique le programme Répit-Transit qui favorise l’intégration des 

enfants qui présentent des difficultés de comportement dans leur classe d’origine.  
 

Répit-Transit est fondé sur une approche prônant l’arrimage entre l’école et la famille et, 

d’autre part, l’école et les services sociaux et de santé. De plus, ce modèle particulier se 

démarque par le fait que l’enfant poursuit ses apprentissages scolaires tout en recevant 

l’aide d’intervenants pour améliorer ses comportements. La durée du programme est de 8 à 

12 semaines et le service accueille de 6 à 8 élèves à la fois. 
 

Au CSSMI, ce service a fait ses preuves pour aider les élèves en difficulté 

comportementale, mais il sera retiré de l’offre de services dès janvier 2021. Il est demandé 

aux membres du CP de vérifier dans les écoles pour savoir ce qu’il en est. 

 
5.6 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École des Lucioles, par Mélissa Paquette : Production d’un calendrier de l’Avent par 

lequel chaque jour du mois de décembre les enfants ont une activité spéciale qu’ils 

apprennent, en général, le matin même. Par exemple : chocolat chaud, journée habillée en 

rouge et vert, bingo de Noël, etc. C’est très apprécié des enfants qui sont très excités 

chaque matin. 

 

Arrivée de Maxime Béland à 19 h 57 (55 votants) 

 

 École Plateau-Saint-Louis, par Judith Beaumier-Primeau : En remplacement du traditionnel 

concert de Noël présenté devant public, chaque groupe de l’école a enregistré son numéro, 
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qui fut aussi capté en vidéo. Les parents recevront ensuite ce document visuel et sonore. 

Saluons le bon coup des spécialistes de musique ! 
 

 

6.   QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 

M
me

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, répond aux questions soumises à la Direction 

générale. Chacun a reçu copie de la liste de ces questions. Le fichier des réponses sera envoyé à 

tous aussitôt reçu au secrétariat du comité. 

 

Départ de M
me

 Denneny à 20 h 17 

 

Une discussion suit, ayant pour objet les réponses reçues, en référence au document du Ministère. 
 

 

7.   ÉTAT DE SITUATION COVID ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

On rappelle que les 3 journées pédagogiques additionnelles (modification au régime pédagogique) 

sont réservées à la formation des enseignants, surtout sur la technologie. 
 

Au primaire, le Ministère prévoit, pour l’enseignement à distance, au moins 30 minutes 

quotidiennement avec l’enseignant. L’enfant doit faire par lui-même le reste des activités prévues. 

Les élèves du secondaire doivent suivre leur horaire régulier. Pour plus de précisions, voir le 

document « Organisation des activités scolaires pour la période des Fêtes » sous le lien : 

Organisation des activités scolaires pour la période des fêtes (COVID-19) | Gouvernement du Québec 

(quebec.ca) 

 

On constate un manque d’outils technologiques pour de nombreux élèves. De plus, certains élèves 

sont sans connexion internet. Un court sondage sera envoyé aux membres du comité de parents 

pour connaître la situation de l’enseignement à distance dans chaque école, de même que les 

communications aux parents. 
 

Départ de Véronique Dumont à 20 h 27 (54 votants) 

 
8. RAPPORTS : 

 

8.1 CCSEHDAA 

 

M
me

 Cindy Harvey rapporte qu’à la réunion du 16 novembre dernier : 

 Réponse à la consultation sur le cadre d’organisation scolaire 2021-2024 

 Réponse à la consultation sur la politique relative à l’admission, l’inscription et la 

répartition des élèves (OS-01) 

 Adoption de la régie interne avec plusieurs amendements 

 La semaine de la différence 2020-2021 aura lieu en début février sous le thème La 

persévérance fait la différence ! 

 La prochaine réunion aura lieu le 18 janvier 2021 

 
8.2 CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

M. Gautier Njokou, président du conseil d’administration, nous informe qu’à la séance du 

CA du 15 décembre prochain : 

 Séance publique. Ceux qui sont intéressés doivent demander le lien de connexion à la 

secrétaire générale du CSS : secretariat.general@cssmi.qc.ca 

https://www.quebec.ca/education/organisation-activites-scolaires-covid-19/activites-scolaires-fetes-covid-19/
https://www.quebec.ca/education/organisation-activites-scolaires-covid-19/activites-scolaires-fetes-covid-19/
mailto:secretariat.general@cssmi.qc.ca
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 Pour adoption : le règlement sur la délégation de pouvoirs 

 Pour adoption : le règlement sur les règles de fonctionnement du CA 

 Pour adoption : le  cadre d’organisation scolaire 2021-2024 et la politique OS-01 

 
8.3 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me 

Lucie Perreault nous informe qu’à la réunion du CCT du 2 décembre : 

 Les négociations ont débuté pour le contrat des berlines qui arrive à échéance en 

2021. 

 Les règles sanitaires dues à la COVID sont bien respectées dans les autobus.  

 
8.4 FCPQ 

 

M
me

 Corinne Payne, membre du CP et aussi directrice générale de la FCPQ, présente le 

résultat du sommaire sur les 3 sondages tenus depuis le début de cette année scolaire et 

répond aux questions soulevées, surtout sur l’équipement informatique qui manque aux 

élèves du primaire ; au secondaire le besoin semble moins présent. 

 
8.4.1 RETOUR SUR L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ET LE CONSEIL 

GÉNÉRAL DES 20 ET 21 NOVEMBRE 2020 

 

M. Michel Levert, délégué votant, rapporte qu’en AGA : 

 Présentation des états financiers 2019-2020 par la firme externe 

 Modification aux Règlements généraux pour qu’un siège soit réservé à un 

parent EHDAA au comité exécutif. 

 Présentation du rapport annuel 2019-2020 

 

En Conseil général : 

 Présentation des résultats de l’atelier de septembre sur le budget des comités 

de parents 

 En atelier : réflexion pour la réforme à venir du protecteur de l’élève 

 Atelier sur l’influence de la pandémie sur nos jeunes et nos écoles 

 Le Congrès 2021 sera virtuel et se tiendra du 25 au 29 mai 2021 pour offrir un 

maximum d’ateliers. 

 
8.4.2 RAPPEL : INSCRIPTIONS AUX FORMATIONS GÉNÉRALES 

POUR LES PARENTS DES CÉ 

 

Rappel de transmettre l’invitation aux parents des conseils d’établissement pour 

inscription aux formations générales de la FCPQ. Il reste 13 formations entre 

janvier et juin 2021. 

 
8.5 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

Le délégué est absent. 

 
Départ de Véronique Bertrand à 21 h  (53 votants) 

 
8.6 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS LAVAL  LAURENTIDES  

LANAUDIÈRE 
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M
me

 Corinne Payne, déléguée substitut, nous informe que la formation qui a suivi 

l’assemblée générale annuelle fut très intéressante.  

 

Une rencontre des présidences des comités de parents, des CCSEHDAA et des parents 

désignés au CA des CSS aura lieu le 23 janvier prochain. 

 
Départ de Simon-Benoit Kinch et Sonia Garrigos à 21 h 9 (51 votants) 

 
8.7 TRÉSORERIE 

 

M. Frédéric Gascon présente un rapport d’étape du budget du comité de parents. Il nous 

informe avoir pu rencontrer la direction du service des ressources financières le 

4 décembre dernier. Il souligne que le surplus du budget de fonctionnement du comité de 

parents, s’il y a lieu, reste dans les livres comptables du CSS, mais n’est pas versé au 

budget subséquent du CP. 

 

 Départ de Johanne Pelletier à 21 h 11 (50 votants) 

 

CP–201215–1883 Il est proposé par M. Frédéric Gascon et appuyé par M. Lessead Jaziri, 

 D’entériner la dépense, jusqu’à concurrence de 1 000 $, pour l’achat d’une imprimante 

laser couleur pour le bureau du comité de parents en remplacement de l’imprimante 

actuelle défectueuse et non réparable. 

Adopté à l’unanimité 

 

Départ de Jo-Anye Gauvreau à  21 h 12 (49 votants) 
Départ de Josée Dumoulin à  21 h 13 (48 votants) 

 

CP–201215–1884 Il est proposé par M. Michel Levert et appuyé par M
me

 Corinne Payne, 

D’autoriser le comité exécutif du comité de parents pour approuver toute dépense sous la 

barre des 1 000 $ pour l’exercice financier 2020-2021. 

Adopté à l’unanimité 
 

 

9. VARIA 
 

Aucun ajout 
 

 

10.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP–201215–1885  Il est proposé par M
me

 Marie-Claude Chaumont et appuyé par 

M
me

 Véronique Sirois de lever la séance à 21 h 15. 

Adopté à l’unanimité 

 

 


